Здравствуйте!
Тема урока:  Глаз как оптическая система
Посмотрите видео по ссылке https://youtu.be/ETSrpLigyrs или прочитайте в учебнике
Дополнительно
Большую часть информации, которая поступает из окружающей среды, человек получает с помощью зрения. Глаз человека — сложная и совершенная оптическая система. Давайте рассмотрим, как он устроен.
 
[image: глаз.png]
 
Глаз человека имеет шарообразную форму, диаметр его — приблизительно 2,5 см. Снаружи глаз окружён твёрдой непрозрачной оболочкой — склерой, которая защищает его от повреждений. Склера на передней части глаза прозрачна и называется роговой оболочкой, или роговицей, которая действует как собирающая линза и обеспечивает 75% способности глаза преломлять свет.
 
За роговицей располагается радужная оболочка. В радужной оболочке есть круглое отверстие — зрачок. Радужная оболочка способна деформироваться и таким образом менять диаметр зрачка. Изменение это происходит рефлекторно (без участия сознания), в зависимости от количества света, попадающего в глаз. Это свойство называется адаптацией.
Адаптация — способность глаза приспосабливаться к различной яркости наблюдаемых предметов.
Внутри глаза, непосредственно за зрачком, расположен хрусталик, представляющий собой прозрачное упругое тело, имеющее форму двояковыпуклой линзы. Кривизна поверхностей хрусталика может меняться, благодаря чему изменяется оптическая сила. Это помогает регулировать расстояние от хрусталика до изображения предмета, которое должно попасть на сетчатку. Сетчатка глаза — это его внутренняя оболочка, состоящая из разветвлённых нервных волокон и сосудов. 

Аккомодация — способность человеческого глаза преломлять световые лучи таким образом, чтобы видеть одинаково хорошо как на близких, так и на средних и дальних расстояниях.
Изображение, полученное на сетчатке через зрительный нерв, поступает в мозг.
В получении изображения также принимает участие стекловидное тело — прозрачная студенистая масса, которая заполняет пространство между хрусталиком и сетчаткой. Свет, попадающий на поверхность глаза, преломляется в роговице, хрусталике и стекловидном теле. В  результате на сетчатке получается действительное, перевёрнутое, уменьшенное изображение предмета.
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Благодаря способности хрусталика изменять кривизну своей поверхности, изображение рассматриваемого предмета попадает точно на сетчатку глаза, если глаз здоровый.
Очевидно, что чем дальше находится предмет от глаза, тем меньше его изображение, попадающее на сетчатку. Когда необходимо рассмотреть предмет лучше, мы подносим его ближе к глазам. Но если поднести предмет слишком близко, то точного изображения предмета не получится. Обычно это происходит, если предмет помещён на расстояние меньше 20 см от глаза.
Наименьшее  расстояние,  на  котором  глаз  человека  может  ясно  видеть  предметы  без  напряжения,  называется  расстоянием  наилучшего  зрения.
Для людей с хорошим зрением это расстояние равно 25 см. Это расстояние от книги до глаза при чтении.
Самое близкое и самое дальнее расстояние, на котором глаз может рассмотреть предмет, называется дальнейшей и ближайшей точкой ясного зрения.
Дальнейшая  точка  ясного  видения  —  это  максимальное  расстояние,  на  котором  глаз  чётко  видит  предмет.
Для нормального глаза это расстояние составляет 5 метров.
Ближайшая  точка  ясного  видения  —  это  минимальное  расстояние  для  глаза,  на  котором  предмет  рассматривается  отчётливо.
Здоровый глаз способен рассматривать предмет на расстоянии 10 см

Задание
[bookmark: _GoBack]1.Подготовить сообщение о заболеваниях зрительной системы и способах коррекции зрения.(1-2 страницы)
2.Решите:
Если оптическая сила глаза равна D =50,2 дптр, то чему равно фокусное расстояние глаза?
Выразите полученный результат в миллиметрах.
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